

2022年市政府部门向市民报告、听市民意见、请市民评议活动正式启动

# 38个政府部门12月中上旬公开“云述职”

赵豪志作出批示

**早报11月18日讯** 18日下午,市政府召开2022年市政府部门向市民报告、听市民意见、请市民评议活动(简称“三民”活动)动员部署会议,印发活动实施方案,对活动筹备和实施进行安排部署。根据实施方案,38个政府部门将于12月中上旬集中进行公开“云述职”。市委副书记、市长赵豪志作出批示。

赵豪志在批示中指出,“三民”活动是我市深入贯彻落实党的二十大精神,践行全过程人民民主,推进政府治理体系和治理能力现代化的生动实践。各级各部门要高度重视、精心准备、认真总结,全面展示亮点工作、倾听市民意见建议,回应群众关心关切,广泛凝聚各方智慧力量,聚力打造“六个城市”,推动加快建设新时代社会主义现代化国际大都市。

今年是“三民”活动开展的第14年,在借鉴往年成功经验的基础上,结合疫情防控实际,将延续线上线下融合举办模式,线上组织开展“云述职、云评议、云征集”,线下开设社区会场,将活动现场搬到市民家门口。

与往年相比,今年“三民”活动在活动形式、活动内容等方面持续创新。一是述职形式进一步丰富,亮点特色更加鲜明。深化了“述职+访谈”模式,“述”的方面,政府部门除了向市民报告本年度履职情况外,突出结合“作风能力提升年”,聚力打造“六个城市”、优化营商环境、服务改善民生、推动实体经济振兴发展、城市更新和城市建设等方面工作情况和成效,提升报告“含金量”;“谈”的方面,重点围绕贯彻落实党的二十大精神,聚焦群众关心关切,畅谈明年工作打算。二是评议体系进一步完善,考核导向更加突出。调整部门评议分组方式,按照经济建设、政务服务、管理执法三个组别分组述职,突出考核实效,体现差异

化要求。三是代表结构进一步优化,市民参与更加广泛。在保持市民代表结构相对稳定的基础上,着重增加重点项目单位、优化营商环境社会监督员、市场主体、基层一线等服务对象代表;同时,设置市民代表每年轮换30%比例限制,增加初选代表5.5%冗余度,让更多关心、关注城市发展建设的市民参与到“三民”活动中来。四是平台渠道进一步拓宽,市民体验更加便捷。改造升级“三民”活动网上云平台,推动“三民”活动网上云平台与爱山东(青岛)平台全面融合,在“爱山东”APP和微信、支付宝小程序青岛分厅设置活动入口,扩大参与渠道;代表依托平台认证体系,刷脸即可完成身份确认和系统登录,不断增强市民体验感,持续提高“三民”活动的影响力。

活动将充分依托国家、省、市等媒体矩阵优势,充分发挥新媒体作用,持续拓宽宣传渠道。公开述职前,市民可通过青岛政务网([www.qingdao.gov.cn](http://www.qingdao.gov.cn))和爱山东(青岛)平台“三民”活动模块及时了解各部门工作职责、年度目标、述职报告等。公开述职期间,青岛日报、青岛电视台、观海新闻、青岛新闻网等媒体将进行播报,新华网、大众网等其他媒体同步转播,市民可通过以上途径及时了解有关详情。

网上意见建议征集专栏于当天开通,市民可以登录青岛政务网和爱山东(青岛)平台“三民”活动专题页面或者扫描二维码进入征集界面,围绕加快推动我市高质量发展、聚力打造“六个城市”、建设新时代社会主义现代化国际大都市等方面提交意见建议。

(观海新闻/青岛全媒体记者 薛华飞)

## 2022年“三民”活动 期待您的参与

报名截止到11月23日  
随机抽选50名代表参与活动

**早报11月18日讯** 一年一度的市政府部门向市民报告、听市民意见、请市民评议活动(以下简称“三民”活动)18日正式启动,活动拟于12月中上旬集中安排两天开展部门“一把手”视频“云述职”。届时将通过随机抽选、组织推荐、自愿报名相结合的方式,每场邀请市民代表参与,在线收看视频述职,对所有部门进行评议。

只要您是青岛市民(非青岛市户籍人员应在青岛工作、学习、生活一年以上,年龄在18岁以上),就可以通过点击青岛政务网([www.qingdao.gov.cn](http://www.qingdao.gov.cn))“三民”活动模块“市民代表报名”链接或扫描二维码进行报名。

报名截止时间为11月23日,市“三民”活动联席会议办公室将从报名市民中随机抽选50名代表参与活动,并于11月下旬通知市民代表本人。欢迎符合条件的市民踊跃报名。同时,“三民”活动意见建议征集活动正在火热进行中,欢迎广大市民踊跃参与,积极建言献策。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)



扫码参与报名

# 智慧门牌闪亮登场

市内四区已安装20万个 扫码可查相关服务信息



新门牌(左)与旧门牌。

换新了,听说现在这个新门牌还可以扫码,一下就能看到地址信息。”“如果有陌生人,扫描了我们的门牌,会不会泄露信息?”在安装过程中,有市民提出了疑问。记者尝试着扫了一家商户门前的门牌二维码,可以看到门牌地址及坐标信息展示、所属派出所位置、联系电话和一键导航等功能,同时也有户政业务服务指南、青岛微警务、一码通、爱山东等政府部门的多种便民服务链接,并没有户主的个人信息和联系方式。

“因为是刚启动换新工作,大家很关心自己住所或商铺的新二维码。它仅包含公共的地址编码信息和便民服务链接,不涉及其他管理信息和个人隐私信息。由公安机关严格管理、严格保密,广大市民不用担心个人信息泄露。同时,扫码后的各项便民服务链接,日常还能方便群众办事。”武鸿涛表示,希望广大市民、商户积极参与,主动配合工作,共同推动二维码门牌上墙工作。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄影报道 视频剪辑 刘宇航)



扫码了解  
新门牌特点。

## 市内四区已安装20万个

**早报11月18日讯** 近日,全市公安机关启动门牌换装工作,首批带有电子码的门牌已在市南区、市北区、李沧区和高新区陆续安装。由于特殊材质和加入二维码的缘故,从外观上看,新门牌比旧门牌更加醒目。记者采访得知,门牌上的二维码仅包含公共的地址编码信息和便民服务链接,不涉及其他管理信息和个人隐私信息,广大市民不用担心个人信息泄露。

### 夜间可发光10小时

在市南区福州南路,记者看到许多商铺和小区门口已经挂上了电子门牌,崭新的门牌上能看见一个二维码。“新的电子码门牌,参照国家、省级标准,结合地方特色,经过政府相关部门调研和多轮专家评审,确定门牌为长余辉蓄光铝制二维码门牌。”青岛市公安局户政处三级高级警长武鸿涛告诉记者,新门牌采用的是长余辉蓄光材料,日间可以吸收光能,夜间可达到10小时的自发光,所以路名的中文和拼音标识,即使到了深夜也能让市民清楚可见。

## 市内四区已安装20万个

“我市现有门牌是1995年大批量集中钉挂的,随后的几年进行了查漏补缺工作。作为街、路、楼、户的名片,传统门牌功能单一、地址信息展示不全、缺少数据链接入口,已难以适应现代信息社会的快速发展。”武鸿涛介绍,青岛市公安局于2021年9月全面启动标准地址智慧门牌项目,目前已完成标准地址库系统、

智慧门牌子系统等五大模块50余项功能的开发上线。

“最近这两天,工作人员每天能安装约2万个门牌,今天预计能安装3万个左右。”武鸿涛告诉记者,岛城近期已经陆续在市南区、市北区、李沧区和高新区安装了20万个电子门牌,预计将在年底前完成

市内四区电子门牌的换装工作,其他区市的电子门牌换装将于明年开展。

### 不会泄露个人信息

采访中,记者发现新安装的门牌吸引了许多市民的关注。“以前的门牌应该